

Disponible

EL HERALDO

No comprarse
Ninaceste trajes, sin visitar
la Sastreña de Gravina Flores
—25 de Mayo.

ORGANO DE LA COMISION DEPARTAMENTAL COLORADA

PORTE PAGO

Tacuarembó, Sábado 22 de Febrero de 1919. Año V - N° 188

El homenaje popular a nuestro ex-Jefe Político

Proporciones brillantes y consagradoras que asumió el acto

TESTIMONIO VIRIL Y ELOCUENTE DE ADHESIÓN HACIA EL SEÑOR GARCÍA

Discursos presentados - Mensajes recibidos - Nominas de adherentes - Todos los detalles de la gran demostración

Pratualizando

Ser realizó el martes 11 de febrero los distintos actos de homenaje al señor Benigno M. García, quien como es del dominio público, había de renunciar el cargo de Jefe Político y de Policía del Departamento, para ocupar el nuevo puesto de distinción y confianza que le ha conferido el P. E.

Una simple ojeada a la nominación de las prestigiosas personas asistentes al banquete de despedida y la lista de adherentes, muchas de ellas alejadas de la vida política activa, basta para llegar a la conclusión indudable de que dicho homenaje importa la consagración más solemne de un

hueso marco cuya actuación se ha encuadrado siempre dentro de la más impecable honestidad y la más enulcadora rectitud.

Era sanción de la rida pública del señor García, cuya autoridad nadie osaría discutir, resultaría más elocuente y dignificante si se tiene en cuenta que a dicho funcionario le ha tocado asumir en perfidos momentos de luchas políticas baturrocosas, en que las pasiones creaban clímenes de irremediable hostilidad a todo lo bueno o dominguero que todo lo miraban a través de sus odios pécados que en todos los países engendran fermentos sociales, censores de dudosas calificación, cuya arrogancia corre pareja con su ignorancia, irreconciliables enemigos de todo lo que se distingue y se eleva, nacencia de los bábas de la India tan perfectamente entabillados por Gustavo Le Bon.

De ese torbellino de pasiones ha salido ileso, limpia de justos rogros, la personalidad de García, y, como lo hemos dicho, la prueba de ello se encuentra en el más grande y el más entusiasta y autorizado homenaje que se ha hecho en el Departamento a los funcionarios cuya invariable norma de conducta ha sido el estricto cumplimiento de su deber.

El banquete

Esto se realizó en la quinta del señor Martín Catallina. Puede asegurarse

que a dicha comida asistieron no menos de 500 personas. Hicieron uso de la palabra el señor Secretario de la Junta E. Administrativa Don Cupertino Rodríguez Bas; el señor Virgilio Valdés Aliano, el señor Delegado del Comité Ejecutivo Colorado de la 10 a Sociedad, periodista Carlos Casares, el señor Vicente Magno y el homenajeado. En todos los discursos los oradores pusieron de relieve la actuación brillante del señor García, y el sentimiento que causa a Tacuarembó su alejamiento. Lamentamos no poder reproducir la hermosa pieza oratoria de nuestro estimado coreligionario Casares.

El señor García agradeció emocionado la eloquente demostración de que era objeto —Todos los oradores fueron deliriantemente ovacionados.

Publicamos a continuación la nominación de algunas de las personas asistentes al banquete, —lamentando no poder reproducir el nombre de todas—y los discursos pronunciados en dicho acto.

Los discursos

Ofreció la comida en nombre del Comité Organizador el señor Cupertino Rodríguez Bas con el siguiente discurso:

Señores: Nos hemos congregado hoy para despedir al excelente amigo y egregio corregional don Benigno M. García, que después de tanto bregar en nuestro Departamento por los intereses del partido Colorado, como justa compensación, se le ofrece un puesto en la retaguardia del Ejército de la democracia.

Espero—aunque se asiente fínicamente de enemigo de nosotros—se queda, en cambio modadamente, si, se queda con nosotros por el tacto, por su capital político, por las vinculaciones sociales que dejó y por esta falanca de amigos que le profesan tal consecuencia.

Es muy humano, corregional, que el corazón, ame el retozo de tierra donde se ha sufrido, donde se ha luchado heróicamente, donde se ha sentido el acbar de la derrota que tempa el alma como un laud de oro. Y el amigo García ha ido dejando enclavados recuerdos, muchos recuerdos gratos en todos los ámbitos de este Departamento, ora en los distritos para el Partido, ora en los días luminosos de triunfo comunal, cuyos sonoros rotundos al polvoroso adversario

despiertan un entusiasmo en la masa partidaria de la República.

Por eso se queda en el corazón de los buenos colorados que recordarán siempre con cariño intenso, contemplando su actuación descolgada como legado del Poder Ejecutivo en este Departamento—y su actividad—y su entereza y su entusiasmo por la causa que simboliza esa roja enseña.

Compañeros yo que tengo la fibra dura como el feldespato de nuestra saliva—yo que, cuando, no sé encorvarme ante nadie, fui que no me dijeron favores a los poderosos, y que flajé con mi desprecio a los serviles aduladores, desde el día que tuve la suerte de estrechar su mano le he profeso una cordial y desinteresada amistad, que puede traducirse en ad-

vicio tradicional—que parapota dignados a la causa del bien, al propósito sin desvelo de desafiar honradamente mi cargo y a la defensa de la gloriosa bandera del Partido Colorado, a la que consagré toda mi vida.

Y allá... entre el estrépito de la metrópoli, cuando dejan los recuerdos por la mente, que paladean dulzuras de convivir con el pasado, esos recuerdos impregnados con el perfume de esta tierra charán, derramarán sobre su alma roja jurencimiento insólito al contemplar que ni al tiempo ni la distancia puede marchitar las flores de la amistad que brotará un día al calor del mismo ideal ya la sombra de la bandera partidaria que lo encarna.

Inmediatamente el obsequio al señor García, agradeció el homenaje en los siguientes elo-

cios despiertan un entusiasmo en la masa partidaria de la República.

Por eso se queda en el corazón de los buenos colorados que recordarán siempre con cariño intenso, contemplando su actuación descolgada como legado del Poder Ejecutivo en este Departamento—y su actividad—y su entereza y su entusiasmo por la causa que simboliza esa roja enseña.

Y allá... entre el estrépito de la metrópoli, cuando dejan los recuerdos por la mente, que paladean dulzuras de convivir con el pasado, esos recuerdos impregnados con el perfume de esta tierra charán, derramarán sobre su alma roja jurencimiento insólito al contemplar que ni al tiempo ni la distancia puede marchitar las flores de la amistad que brotará un día al calor del mismo ideal ya la sombra de la bandera partidaria que lo encarna.

Estoy convencido de que cuando en nuestra misión está encuadrada la defensa de esos elevados intereses de la Nación, debemos consagrarnos tenazmente a cumplirla sin desmayos, sin desalientos, por grandes que sean los obstáculos que a tales propósitos se opongan.

A esta lucha incesante consagraremos más años y más mayores energías, despreciando los halagos y comodidades personales, enfrentando con seriedad las iras del contrario siempre pequeño, siempre inútil y siempre dispuesto a desconocer las propias culpas y el mérito ajenos.

Esta consagración de mis energías, es el mejor título que puedo invocar para merecer la amistad de Vds., queriendo mi hora y que me prestar fuerzas para perseverar, como hasta hoy, en mis propósitos de practicar constantemente el bien y de luchar sin descanso por el triunfo definitivo de nuestra causa.

Viva el Partido Colorado.

Viva el Presidente de la República doctor Viera.

Acto continuo ocupó la tribuna el señor Virgilio Valdés Aliano, y pronunció el discurso que a continuación transcribimos:

Corregional: Dijo el señor García entre los aplausos de este departamento, la gratitud y imborrable impresión de procederes irreprochables y el éclat de las grandes simpatías que ha sabido conquistar como colorado y como funcional.

Por eso vení aquí reunidos, los buenos colorados que el día 21 de Noviembre último, llevaron al Partido al más formidable telaño que superó los cálculos más optimistas y con toda honestad... con toda sinceridad, ventura, afrontaron. Dan Bougan, esta modesta, pero bien merecida demostración de aprecio y simpatía, porque reconocemos y lo declaramos con pleno, que vos fuisteis la columna más fuerte del Partido Colorado, en los verdaderos momentos de lucha y a quien—a pesar de no haber nombrado—en la correspondencia que escribió a «La Razón» (según oí) el correspondiente en Tacuarembó, está en la conciencia de los colorados de este departamento, que es a ellos, y a nuestro esfuerzo entusiasta y tenaz, a quienes se debe el triunfo que logramos obtuvilo por 776 votos, contra los blancos, contra los blancos-paredonistas y contra los eternos descontentos de toda la vida, a los que, llevada, en que su misma experiencia los hace inexorablemente, de haber sido aliados de los bárbaros orbistas.

Corregional: Los imponentes imponentes que posee don Benigno, y que los ha conquistado en buena ley, y sus eminentes prestigios populares, que hacen de él, un lucidor político de guerra, de orientación firme, serena y decididos propósitos, lo llevan a ocupar en Montevideo, en la Admisionación Pública, un importante puesto, en el que no dudo, tendrá no pocos éxitos.

Yo lo he dicho varias veces y lo repito en este momento, con toda la sinceridad y altivez de mi alma, que



miradas... Por qué? Porque cuentes términos:

lo he contemplado en los momentos de lucha ardorosa arrojando toda la sinceridad de mi alma, compatriotas y amigos: Con todo siempre en la tradicional agradecimiento a Vds. esta demostración del partido de la Democracia, que a la vez de prostrar la bandera que encubrió su personalidad hacia destinar, con actuación de funcionario y de salvadores de nuestro credo, filas del gran Partido Colorado, no, se dirijo, como así acabaron de expresarlo los amigos que me han precedido en el uso de la palabra, a testimoniar al señor García, que causa a mis compatriotas, mi alejamiento de Tacuarembó.

El tiempo y la distancia, todo lo que se abrumado a la inolvidable amistad, sólo sirvió para renovar el grato recuerdo de esta demostración que se cubrió de globo, rán para revivir el grato recuerdo de esta demostración de bodas, inseparablemente unida no sólo a las agraciadas incidencias de mis caras amistades personales sino a toda una historia de esfuerzos tenaces,

tras luctuosas a la victoria, de sacrificios incessantes propulsada y altivez de mi alma, que

No cabe de dudas que el día de ayer, en la noche de don Benigno, se celebró una reunión de los diputados para la causa de nuestros hermanos carabineros, que en su carta afectuosa, pides, se van a hacer inacestables y tesoneras, de acción desinteresada y perniciosa que contagia a los compatriotas más de tristeza por las que todos trabajamos seguidamente, porque es un verdadero conductor de multitudes, que con su gran habilidad y viril las salen de sus errores, sin hacer daño. Tanto es así, que la correspondencia en mi escrivanejo, en Montevideo, sobre menores y de otras personas de figuración política, a hombres de primera fila, a Senadores y Diputados que habían felicitado a Benigno M. García, por el hermoso triunfo electoral de Noviembre del año pasado, les contesté: "Gloriosamente triunfaste a los hermosos colorados de Tacuarembó, que han sabido honrar las tradiciones gloriosas de la roja y amada estacha y ese, señores, me complacía, una vez más, la lealtad y nobleza de lucir y gran compromiso de servicio, aparente y a quien me dirás, digo yo, es verdad o no, lo que me han manifestado en Montevideo". Correligionarios, La belleza y ferocia actuación política en el departamento del señor García, le ha valido, solidamente, un prestigio insuperable y sin duda, que hasta ahora existentes se lo reconozcan, porque han cumplido en carne viva, el hermoso destino que en su natal sede experimentó el mes, en su propia raza y hermanos, orgulloso y para aliviar la roja estacha. Esta bandera, señores, que se señala en su grupo de adheridos, es un reflejo de ello, teñida con la sangre roja de César Lázaro y Francisco Túro, hermosos legendarios, que cayeron bajo el yugo, iniciada en Quilmes, por la alta perdida traída por el pueblo blanco —que como una sublevación de quienes ya no acompañan, una tempestad de edades y un desbarajuste locura—. Yo abogo, por que, aquellos MARTIRIOS GLORIOSOS, estén en la eterna memoria que eternamente resuena les venga preparando, pero expongo, señores, como Guía el poeta: "Como caen los astros...en el sudario de su envoltura".

Los concurrentes

He aquí algunas de las personas que asistieron al banquete, lamentando no poder publicar el nombre de todas: Doctores Luis Casagnotto, Ivo Ferreira, Carlos M. Carriquiry, Héctor Ferreira; Coronel Ceferino Machado, Marcelino Benavides; Comandantes Gerardo N. Fernández, Germán S. Gil y Domingo Fábregat; Mayores Octaviano Ledesma, presentación Santanna, Antônio Aguiar, Rosendo Ortiz; Escrivano, Carlos Escrivana; Dr. J. Torres de la Llona, Administrador de Renta Federico Durdor, Celular Ortiz, Francisco Gamboa, Sub inspector de Escuelas C. V. Del fante; Delegado del Club Colorado de la 10.ª sección Carlos Casares, Secretario de la Junta E. A. Cupertino Rodríguez Bas, Teniente Justo Pájaro Corbo, José A. Praderio; brigadistas y comerciantes Pablo Hernández, Santiago Díaz, Cándido Ferreira Netto, Juan Hernández, Juan Cardoso, Juan Aranguiz, Julio Hernández, José P. Rivero, Pedro Boitancourt, Aquilino Hernández, Juan Santos, Doroteo Rivero, Agustín Ramos, Domingo Silva, Domingo Bauzáda, Francisco Bruno, Mario Vidart, Hilario Pidela, Rafael Pintos, Luis M. Villar, Víctor Charrer, Victor Presa, Raymundo Vignoli, Delito Olivera, Eduardo F. Galli, Pedro Frugoni, Garaciela País y Peccia, Pedro Suárez, Germán Núñez, Francisco Pisantem, Manuel Martínez,

Pablo E. Revilla, Julián Cárdenas, J. Páiz, Juan Pérez Pérez, Ceferino Tachini, Celedonio Freitas, Alejandro Tachini, Juan José de Palma, Tomás T. López, Héctor Landó, Juan C. Apátia, Augusto Villar, José Tachini, Franklin Gravina, Alfredo Tachini, Alberto Zaboli, Vicente Magno, Joaquín Lima, Maximino S. Núñez, Arturo Profumo, Landelino Pereda, Hermenegildo Silveira, Nicolás S. Landó, Juan A. Stanton, José M. Balsamo, Severiano Contini, Juan Brunel, Regino Santos, Duhamel Press, Juvelino Ramos, Januario Cardoso, Roberto Gravina, Gregorio L. García, Teodoro Colitti, Pedro Silvera, Evarista Gutiérrez, Rogelio Machado, Víctor Azedo, Mario Gembra, Vigente Musculiato, Beraldo Pereira, Román Machado, Lorenzo Quiñones, Enrique Bocage, Marçalino Bonadéz (hijo), Carlos M. Rainieri, T. Arivón Hirst, Eduardo Mullin, José Bruno, Cerecetto, Mario Vizcarra, Héctor Acosta, Edmundo L. Cardoso, J. M. Merigo, Washington Gravina, A. Tachini, Rufino Almada, Ales H. Pérez, J. B. Antúnez, Rodríguez Tió, Alberto Bolana, Hugo Sperrati, Guillermo Fabregat, Venancio Rígoli, Pedro Chalvaca, Domingo Paunese, Florencio M. Gravina, Emilio Apátia, Alvarez Agustín Rodríguez, Domingo Tocco, Pablo Maidá, Aecio Gil, V. V. Alzaga, Leonidas García, Pedro Escobar, Eusebio González, Atílio Diaz, Doctor Pintado, Claro Rodríguez, Liderio Ferreira, Arturo Duarte, P. Rivero, Francisco Paunese, Avelino Gonzalez, Pedro Machado, Carlos Vilas, Tomás J. Ramos, Francisco Silya, V. N. Schiavone, D. Pereira, Rufino Pesci, Mónico Pesci, Silverio Miqueiro, F. González, Eduardo Acosta, Ataulfo Presa, Santos Acosta, Carlos Cavalcante, L. Barros, J. Bastón, Gabino Ballestra, Ventura Carpíneili, Juan Carlos Nigro, Pedro Bianchinotti.

Por no poder asistir al banquete, se adhirieron por telegramas o partes los siguientes señores:

General José N. Escobar, Diputado Joaquín D. Fajardo, Arturo G. Pintos, Señor Julio Abella y Escobar, hacendados Hilario S. Correa, Luis Castro, Alcides Gil, Manuel O. Martínez, Emerino M. Gil, Coronel Matilde Zúñegui, Comandante Boitancourt, Herreca, Luis G. Freitas, Alyaro do Amaral Peixoto, F. Antelo, H. Benavides, Bolívar Vilas, Heeter Vilas, Oscar Benavides, Dr. Oscar S. Moreira, Felipe González Pérez, L. Correa, Luis García y Alfredo Gravina.

La manifestación

Yo antes de la hora de los

tren se congregó un numeroso grupo de correligionarios, que no bajaron de mil, en la Plaza 19 de Abril, con el objeto de acompañar al señor García hasta la Estación del Ferrocarril.

Esta manifestación, en la que se veían ondear más de quinientos banderitas rojas, acompañó al señor García hasta el punto indicado, entre delirantes vivas al Partido Colorado, al homenajeado, al Presidente de la República Dr. Viera, a Balleza y al Dr. Brum.

En la Estación, hicieron uso de la palabra los señores Cupertino Rodríguez Bas, Virgilio Valdez Almada y Carlos Casares, agraciando el señor García la demostración, con las siguientes sentidas palabras:

Señores: Para las personas enemigas de vosotros efectismos, que sólo ansian alcanzar en la vida pública la inmensa satisfacción del deber cumplido, no puedo existir satisfacción más grande que la aprobación de sus actos, cuando esa aprobación, recae en sí el prestigio y la autoridad de las personas de bien. En tal caso a la sanción de la conciencia individual se une la voz de la conciencia pública y pueden considerarse juzgados nuestros actos en una forma inapelable.

Las personas que me conocen saben cuán lejos he estado siempre de esos variados efectismos y con qué decisión inquebrantable he perseguido el recto cumplimiento de mi deber, para poder lograr esa tranquilidad íntima de que tanto necesitan las personas que ocupan una función pública, en cuya senda se encuentran aumentando las más grandes ingratitudes, las más dolorosas injusticias y las más desoladoras inquietudes. Tengo la inmensa fortuna de que a esa tranquillidad de espíritu que he conseguido, se une la prestigiosa y autorizada opinión de Vd., y puedo garantizarlo con toda sinceridad, es este uno de los momentos más gratos de mi vida.

El recuerdo de esta expresa demostración, que es motivo para mí de las elevadas y intensas emociones, vibrará siempre en mi alma, y él será un nuevo motivo para perseverar en la rectitud de mis procederes, en los que perseguiré, como hasta hoy, la protección de los que necesitan y merecen amparo, el bien del país y el triunfo de los ideales que sostiene la gloriosa bandera del Partido Colorado.

Sería injusto sino expresara en este instante, mi agradecimiento hacia los amigos que me han prestado su valiosa cooperación.

Al retirarme de Tacuarembó, mis estimados amigos, no llevé agravios, y los

que pude haber recibido de dal y Piñera.

— Paso de los Toros. — A Benigno M. García. — Me adhiero muy sinceramente al justiciero homenaje que los correligionarios te tributan.

Salvadó. — Doctor V. Alvear.

Monedez. — Rivera. — A Benigno M. García. — Me adhiero sinceramente al justo homenaje que el pueblo de Tacuarembó tributa al correcto funcionario y perfecto caballero, y a la vez felicito por merecida distinción, con que premia el P. Ejecutivo los inapreciables servicios prestados. Con un abrazo lo saluda... Rogelio Calvente.

Montevideo. — A Carlos M. Rainieri. — Como obligaciones imposaderables impidiéronme ir, ruego haga constar mi franca adhesión al homenaje a García y mis votos por que ese acto resulte oportuno la honrada gratitud partidaria hacia el dignísimo correligionario que puso siempre sin reservas ni dobleces todos los servicios entusiastas de su alma y el vigor incansable de su acción para mantener invencible la supremacía del Partido Colorado en Tacuarembó. Saludos a todos. — Arturo G. Pintos.

Montevideo. — A Benigno M. García. — Reciba sus felicitaciones por su recido ascenso. Afectuosos saludos familiares. — Juan Antonio Bianchi.

Montevideo. — A Celar Ortiz. — Mercedo homenaje tributan hoy compañero García. Expresa nuestro pesar, circunstancias no nos permiten acompañarlo, de sedes aquí lo haremos con pesar y gozo. — Afectuosos saludos. — M. Zafriategui.

San Ramón. — A Benigno M. García. — Felicito a Vd. como siempre de corazón por su nuevo importante y merecido nombramiento. — Miguel J. Túro.

Canelones. — Enfermedad. Dorita impidióme asistir justiciero homenaje que correligionarios le ofrecen; a los votos de todos ellos los misos. Abrázalo. — Jaime Borbonet.

Montevideo. — A Benigno M. García. — Acompañé desde ésta homenajes al amigo García muy bien merecidos, felicitó por el nuevo puesto. — Alfredo Gravina.

Rivera. — A Comité Homenaje Benigno M. García. — Siento no poder acompañarlos por cumbolatares. Agradecido infinitamente invitación afectuosamente. — Luis E. García.

Montevideo. — Presidente Comité Homenaje Benigno M. García. — Recibí telegrama agradece atención lamentando serme imposible asistir merecido homenaje tributan moritorio compañero García. — Mario Zafriategui.

Montevideo. — A Santiago Nieto Clavería. — Imposibilitado concorrir, rá-

gole excusarme ante corregionalistas esa organizacióne. — Homenaje García saben aprecio tangoles. Si alguna vez hubiera deseado estar allí esa debía ser hoy para convenir con Vd. las mejores alegrias testimonio al amigo que se marcha afectos dignamente inspirados. Estrecho Vd. en el mejor momento de la fiesta mano amigo García cordialmente afectuosamente. Saludable corregionalista. — Roberto Mibelli.

Amigo Paunesse:

No pudiendo concordar al merecido homenaje que se le tributará al prestigioso y querido corregionalista, don Benigno M. García, le ruego que traduzca verbalmente mis sentimientos de adhesión y simpatía a quien despierta hoy en todos los corregionalistas, tan elecente demostración y supo despertar la fibra partidaria y orientaría por derrotas de fraternizaciones, para alcanzar la resonante victoria que tan amarga desazón ha dejado entre los adversarios. — Agradecido. Luis de los Santos.

Presento un cariñoso saludo al excelente amigo e inestimable corregionalista don Benigno García, lamentando que no me sea dado acompañar hoy a los que le van a rendir un homenaje que no puede ser mas justo ni merecido. Los acompañan, empero, con el corazón. Hugo fervientes votos porque en Montevideo encuentre toda la felicidad de que es acreedor y porque yo lo vea muy elevado para su bien y el de nuestra gloriosa colectividad. Abrazalo. — Joaquín D. Ejárdio. San Joaquín, Febrero 9/19.

Aldea San Joaquín Fbro. 18/919
Sr. D. Benigno García.
— Estimado amigo. Siéndome imposible ir a despedirlo personalmente por motivos ageno a mi voluntad, quiero por medio de estas líneas expresarle mi profundo sentimiento por su retirada del Departamento y de la dirección del Partido, al que supo encarrilar hacia el camino de la victoria después del lamentable descalabro del 30 de Julio.

Expresó también mi sincera adhesión a su conducta política y administrativa, la que se verá evidenciada hoy por la cantidad y calidad de personas que le rinden justificiero homenaje de despedida, dejando al descubierto la calumnia y apasionada propaganda de sus oponentes enemigos.

Quiera disculpar mi involuntaria inasistencia al acto de hoy y contarme en el número de sus amigos.

Le estrecha afectuosamente la mano y queda a sus órdenes. — Héctor Vi-

lta.

Paso de los Nuevillos Febrero 17 de 1919.— Al señor Benigno M. García. — Tácuarembó. — Distinguido corregionalista: La circunstancia de tener a mi cargo el Juzgado de la 4.a Sección además del mío, me priva de lo que para mí sería un gran placer: expresar al corregionalista, en el acto de su despedida — el sentimiento de los que quedan.

Permitame un juicio que, — a la vez de equidad — denote franqueza: aquí, todos los corregionalistas lo hemos considerado siempre a Vd. como el hombre necesario para una época crítica de nuestra vida política. Del lado de sus esposas han de llegar hacia Vd. voces de desconformes, como trámites medio entre dieciséis de unos pocos que no están acostumbrados ni saben del placer de un momento de rebeldía digna a la par que justa.

Y hágame el favor... a esas voces, contesto con todo su orgullo, con el entusiasmo viril que notamos en nuestras vidas aquello que sentimos y llevamos la preciosa savia chirrián que idealizó Zorrilla de San Martín y digo: «No importa», y con el Partido ya para el bien o para el mal, pues en la evolución de la misma humanidad, no hay ideales que no se ajusten a ese mismo ritmo: estente siempre el mismo carácter.

Quede el amigo en la seguridad de que deja muchos que lo sienten.

Afectuosamente lo abraza. Bolívar Yñáez.

Santa Isabel, Febrero 8 de 1919.

Señor Jefe Político y de Policía del Departamento, don Benigno M. García.—Tácuarembó.—Distinguido Jefe y apreciado corregionalista: Reunido en sesión plena la noche del 6 del corriente, el Comité Ejecutivo Colorado de la 10.a Sección, con la unánime aprobación de todos sus miembros, resuelve enviarle la presente nota como testimonio de agradecimiento que Vd. ha sabido inspirar entre los colorados, por su infatigable y armónica acción en bien de los intereses del partido.

Este arecio de los colorados de la 10.a Sección, asiste en algo herido con motivo de su traslado, pues él quisiera que sus buenas acciones de corregionalista lo estuviesen siempre alimentando, pero, al no ser posible esto y comprendiendo que su traslado significa una justa compensación a sus méritos de funcionario, nuestro buen criterio se sobrepone al sentimiento que nos inspira su ausencia y concreta el reconocimiento de todos los colorados en esta nota que debe decirle a Vd. En toda su actuación en el departamento, como orientador y anunciodor de los intereses del Partido, su amable y circunspecta intervención supo contribuir al triunfo del 11 de Enero y a la última y resonante victoria de Noviembre del año pasado. Pues, en una palabra, su actuación, la de un abanderado que tuvo la suficiente inteligencia y tacto, de conciliar a su lado, enemistades y antídotos a los colorados.

Por eso este Comité interpreta el sentir de todos los co-

rreligionarios, amplio con la agradable obligación de expresar si que, el sentimiento por su ausencia, también su felicitación por saber que esta idea importa un premio al amigo y al corregionalista.

Victor Alvarez: F. Armua, Presidente; Luis Fornari, Vice Presidente; Nicolás Herrera, Secretario. — Oscar B. Cucco, Carlos Cisneros, Lino E. Marquizo, Tesorero; Humberto Romero, G. Vidal y Piñeiro, Carmelo Balsano Gutierrez, Sebastián J. Nadal, Leon H. Forneri.

El señor García agradeció esta comunicación en la siguiente forma:

Tacuarembó, Febrero 14 de 1919.—Señor Presidente del Comité Ejecutivo Seccional del Partido Colorado, Don Fulgencio Armua.—Santa Isabel. — Con sumo agrado acuso recibo de la nota de la autoridad partidaria que Vd. dignamente preside, por la que se me hace saber el arecio que ha inspirado entre los colorados de esa zona por mi acción en beneficio del Partido, y el sentimiento que les causa mi alejamiento de Tacuarembó.

Esa actitud del Comité Ejecutivo de la 10.a Sección, corporación partidaria que, justo es decirlo, se distingue entre las mejor organizadas por el prestigio e ilustración de sus componentes así como también por su decidida y eficiente acción política, constituirá para mi uno de los más conmovedores recuerdos de los que han sido en toda hora mis más eficaces cooperadores, al par que será asimismo el más poderoso estímulo para continuar prologando mis constantes aunque modestas empresas en bien de la causa colorada, que entraña en si el porvenir venturoso de la República.

Quiere el señor Presidente ser intérprete de estas manifestaciones mías ante sus dignísimos compañeros de Comité, y expresarles asimismo que agradezco efusivamente los elevados conceptos que acerca de mi actuación están contenidos en la referida comunicación.

Me es grato saludar a Vd. y demás distinguidos corregionalistas de ese Comité con mi consideración más distinguida. — Benigno M. García.

Telegrama al Presidente

Nuestro estimado compañero de causa don Cupertino Rodríguez Bas, en nombre del Comité de Homenaje, remitió el siguiente telegrama al señor Presidente de la República:

Exmo. Sr. Presidente de la República, Dr. Feliciano Viera—Montevideo.

Comisión pro-Homenaje pidió dignísimo Jefe Político Benigno M. García crea oportunidad llevar a conocimiento V.

E. que dicho homenaje asumió proporciones grandiosas, habiendo asistido banquete 500 personas, contándose personas ilustres doscientas.

Abundaron oradores justos, mos elogios actuación Administración y política sobresalientes señor García y vivose calorosamente V. E. y principales personalidades. Sr. García ha honrado imparable administración V. E.—Cupertino R. Bas.

OLIVERA & CHIENAS.— Ofrecen aceites Tres Tareas, Mahimí, Molino, y Almense, a precios Lancetianos.

CARNAVAL

Por falta absorta de espacio no publicamos hoy el programa de festejo formulado por el Comité Ejecutivo, quo trabaja con toda actividad y entusiasmo por el mayor éxito de las fiestas. Irá en el número próximo.

Nuestro Director

Por tren de ayer partió para la capital el director de esta huja señor Héctor Lundó. Permanecerá en Montevideo unos 15 días.

Próximo nombramiento

Ha sido propuesto para Inspector de Escuelas de Río Negro, el señor Celestino V. Delfante. Felicitamos al amigo y corregionalista.

Victor M. L'Oliver

REMATADOR

Pongo en conocimiento del público que ha sido comisionado por el señor Juez Letrado Departamental, para efectuar ventas particulares de los

LOTES TERCERO Y QUINTO que quedaron sin vender en el remate efectuado de los bienes de la Sociedad de Ganaderos de Tacuarembó. — Se venden en conjunto con la

Base de \$ 316

Sobre la base se venderá al mejor postor

Los lotes están compuestos en la siguiente forma:

TERCER LOTE

Maderas aserradas: 2 troncos tirados piñon de tea de 3 x 2.—1 estípulas piñon de guayavira; 1 tronco

palmera; 3 tablas en mal estado; 120 postes; 19 tablones de piso de 1 1/2; 1 tablón corto; 7 partes

ras en mal estado; 917 pikets de pino de 1 1/2; 33 pikets de pino de 1 1/2; 1 tiranillo de pino blanco 2 x 3; 6 alfajías; 6 trozos chicos pe tirantilos de 3 x 3

2 escaleras de mano sin cepillar en mal estado.

QUINTO LOTE

Utiles y enseres de Secretaría y biblioteca; especificados

en el inventario que obra de fs. 3 a fs. 5 del expediente a saber: 2 mesas escritorio; 7 partes

con pierna de 8 estantes; 1 idem chico con 3 estantes; 12 sillas vienesas; 1 corredor floral;

28 medallas aeronauticas; 346 diplomas; 79 libretas de la Sociedad en blanco; 335 libros

que forman la biblioteca de la Sociedad; 205 libretas de 50 boletos cada una para carrera;

y un lotón útil de escritorio, papel, sobres, sellas, etc.

Se oirán ofertas por el término de diez días en mi escritorio.

Callo 25 de Mayo—Tácuarembó

Edicto

Por disposición de S. Sa. el señor Juez Letrado Departamental de Tácuarembó, doctor don José B. Nattino y lo resuelto por este Juzgado, en el oficio número 67 librado en los autos caratulados «Don Américo Serrallés reclama un tornero uruguayo de Don Fausto Ferrelus», se hace saber que el día (26) veintisiete del corriente a las diez horas, en las puertas de este Juzgado, procederá a la venta del terreno depositado en poder de Don Eduardo Garabelli, vecino de esta sección. Se previene que el mejor postor deberá consignar el importe una vez de aceptada su oferta. Que los antecedentes se encuentran en este Juzgado a disposición de los interesados.

Juzgado de Paz de la 8.a Sección

Subasta pública

Por disposición de S. Sa. el señor Juez Letrado Departamental de Tácuarembó, doctor don José B. Nattino y lo resuelto por este Juzgado, en el oficio número 67 librado en los autos caratulados «Don Américo Serrallés reclama un tornero uruguayo de Don Fausto Ferrelus», se hace saber que el día (26) veintisiete del corriente a las diez horas, en las puertas de este Juzgado, procederá a la venta del terreno depositado en poder de Don Eduardo Garabelli, vecino de esta sección. Se previene que el mejor postor deberá consignar el importe una vez de aceptada su oferta. Que los antecedentes se encuentran en este Juzgado a disposición de los interesados.

Lambaré, Febrero 14 de 1919.

HECTOR BENAVIDEZ

Juez de Paz.

EDICTO

Por disposición de S. Sa. el señor Juez Letrado Departamental, Doctor Don José B. Nattino, se hace saber al público la apertura de la sucesión de Doña BERNARDINA PINTOS DE PENDÁS, citándose a la voz a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días comparezcan ante este Juzgado, a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar. — Tácuarembó, Febrero 6 de 1919.—Jorge Eudoro Acebedo, Actuario.

EDICTO

De mandado del señor Juez Letrado Departamental doctor don José B. Nattino, se hace saber: Que ante este Juzgado se ha presentado don Santos A. Gómez, en representación de don Manuel Vicente Puntigliano, de doña Luciana Puntigliano, de don José María Puntigliano, éste por sí y como cesionario de don Alberto Puntigliano, y de don Juan Luis Puntigliano, solicitando la rectificación de las partidas de Estado Civil que se expresarán; por contener los errores siguientes: La de casamiento de don VICENTE PUNTIGLIANO con doña LUISA SUAREZ, por atribuirse al contrayente el apellido de Pontigliano en vez de PUNTIGLIANO que es el verdadero. — En la partida de bautismo de JOSE MARIA PUNTIGLIANO se atribuye el mismo apellido de Pontigliano al padre, debiendo ser PUNTIGLIANO.—La partida de nacimiento de JUAN LUIS PUNTIGLIANO está equivocada en el segundo nombre de don VICENTE PUNTIGLIANO con el apellido de Pontigliano en vez de PUNTIGLIANO que es el verdadero. — En la partida de nacimiento de TOMAS VICENTE PUNTIGLIANO NO se observa el mismo error en el apellido del padre, que dice Pontigliano y debe decir PUNTIGLIANO.—La partida de nacimiento de JUAN LUIS PUNTIGLIANO está equivocada en el apellido de nacimiento de VICENTE PUNTIGLIANO. — La partida de nacimiento de VICENTE PUNTIGLIANO está equivocada en el apellido del padre, que dice Pontigliano y debe decir PUNTIGLIANO.—La partida de nacimiento de CASILDO PUNTIGLIANO está errada en el apellido del padre, que dice Pontigliano y debe decir PUNTIGLIANO; adunada en el apellido de la madre, que dice Medina cuando es SUAREZ.—La de nacimiento de LUCIANA PUNTIGLIANO está errada en el apellido del padre, que dice Pontigliano y debe decir PUNTIGLIANO.—Y la partida de NICASIA HORTENCIA PUNTIGLIANO está en el mismo equivocado en el apellido del padre, que aparece Pontigliano debiendo ser PUNTIGLIANO.

Y a los efectos de derecho se hace esta publicación.—Tácuarembó, Febrero 31 de 1919.—Jorge Eudoro Acebedo, Actuario.

ALMACEN

DE
Domésticas Bebidas
— DE —

Claro Rodríguez

Especialidad en artículos del ramo. — El peso justo, que es lo que desea el cliente, encadrara en este caso. — Se atienden pedidos por teléfono. — Reparto a domicilio.

Calle Treinta y Tres, esquina Libertad. — Tacuarembó.

Peluquería "Tacuarembó"

DE

José A. Paolino

Se ha abierto al público en la calle 18 de Julio, Plaza Colón, contiguo al comercio de don Bernardo Testa.

Garage de Juan Morosini

Servicio de auto día y noche a cualquier hora. — Calle Rio Negro, entre Progreso y Riveira. Precios modestos. Teléfono «La Económica». — TACUAREMBÓ.

Profesionales

Eduardo Bellón AGRIMENSOR

Calle General Flores. — Tbó.

MÉDICOS

Luis Castagnetto Médico Cirujano Calle 25 de Mayo — Tbó.

Fr. Juan López Aguirre Médico Cirujano Calle Itzazangó — Tacuarembó.

ABOGADOS

Maestro F. Parisi — Abogado Territorio. Calle 25 de Mayo esquina General Artigas.

Ayudante Landó — Abogado Calle 25 de Mayo esquina Joaquín Suárez.

Héctor Ferreira — Abogado Calle 18 de Julio. — Tacuarembó.

ESCRIBANOS

Santer A. Gómez Escríbano Público — Calle Itzazangó.

DENTISTAS

Aberto Rezende Consultas de 9 a 11 1/2 y de 17. — Jueves de mañana consultas gratis a los pobres.

Orestes Cavallero Cirujano Dentista Consultorio: Plaza Colón — Tbó.

PROCURADORES

Eugenio Rodríguez Bar Calle General Artigas. — Tbó.

José Gutiérrez Recaudador Público Calle 25 de Mayo esq. Itzazangó

SOMBREROS DE PESA

Brisa Perdida. — Los podes la
Casa NÚMERO, a \$ 1.90
Para ninos. 1.20

BARRACA = BRASIL-URUGUAY = DE PEDRO PINTO PEREIRA HIJOS Y COMP.

Calle 18 de Julio, Plaza 19 de Abril, contiguo a la Sastreña «La Elegante»

En esta nueva casa encontrarán lo señores constructores y hacendados, toda clase de maderas, como ser: Pino, Louro, Cedro, Agouta-cavallo, Piquia, Angico, Lapacho, Batinga, Gapia Punha, Guayuvira, etc., etc. Tableros, Tablas, Tirantillos y Alfagias de pino de primera y segunda clase: Maderas brasileras de ley propias para postes, ejes de carros y carretas, etc.

Stock de Cal y Portland

Pidan precios a esta Barraca

Los que no admiten competencia

LA CIUDAD DE TORINO

Zapatería y Bazar de Calzado

— DE —

DOMINGO LICANDRO

Calle 18 de Julio esq. Artigas, frente al Liceo

Surtido permanente de calzado de todas clases. Esta casa recibe calzado de pluma inglesa que aparece en la Capital. Especialidad en calzado sobre medida y complementos concernientes al ramo. Se atienden pedidos de la ciudad y campaña.

NOTA: Toda competencia que no la levanten dentro de tres meses pierde el derecho a ella.

Hotel Ganadero Francisco Lando

Tengo en consideración del público, que deseo que me hice cargo nueva mente de mi establecimiento, he introducido grandes reformas, tanto en el servicio como en la limpieza y servicio de cocina, para lo cual cuenta con un chef maestro y siéndole visitar la casa y se convertirán. A más cuenta con un hermoso salón para autos, carriajes y caballos y un hermoso potero. Se organizan visitas a domicilio a precios modestos y convenionales. La casa se presta para banquetes.

Calle General Artigas, entre 18 de Julio y 25 de Mayo

E. Avison Hirst

Profesor de Inglés
Ex profesor del Berlitz School
De MONTEVIDEO

Da lecciones particulares a domicilio en su casa.

Calle Gral. Flores

QUIERE Vd. SER PROPIETARIO VEA AL SEÑOR

V. Alvaro Cavigelli

Que tiene varias casas y tiendas para vender y da facilidades en el pago. — Para más datos, dirigirse a su casa: Calle General Rivera, número 66 — Tacuarembó.

Existencia permanente de Nata en escabeche en local de Cavigelli y Medina. — Tropicos también gran diseño de vestidos.

SASTRERIA ORIENTAL

De Gravina Hnos.

CALLE 25 DE MAYO — frente a la «Botica del Sol»

Esta casa acaba de recibir un completo y variado surtido de casimires extranjeros propios para la presente estación, siendo sus precios los más moderados en todos sus trabajos. Contando además con un personal competísimo.

Confitería "La Americana"

de Francisco Antelo y Hno.

Expléndido surtido de helados, tortas, pasteles, postres, etc. — Masas francesas todos los días.

Especialidad en antejos y círculos de helados

Calle 18 de Julio esq. Itzazangó. — Tacuarembó.

Sastrería

LA ELEGANTE

— DE —

Firmo Fernández Barboza

Esta casa cuenta con un permanente surtido de casimires ingleses franceses, etc., propios para toda estación, los cuales recibimos directamente de la capital. Cuenta con contador de plomado. Única casa que conserva trajes de Smokina y la vita. — Encuero, Frantillón, Dijoncina, y París.

Calle 18 de Julio, entre 18 de Julio y 25 de Mayo — Visítela la tarde «La Elegante» y se vendrá.

TACUAREMBÓ